



ПРОКУРАТУРА РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ
ПРОКУРАТУРА РЕСПУБЛИКИ ТАТАРСТАН

**ПРОКУРАТУРА
ПЕСТРЕЧИНСКОГО РАЙОНА**

Казанская ул., 6, с. Пестрецы, 422770,

27.02.24 № 020804



Директору муниципального бюджетного учреждения дополнительного образования «Пестречинская детская школа искусств»

Моисеевой Г.И.

ПРЕДСТАВЛЕНИЕ

Об устранении нарушений требований
бюджетного законодательства

Прокуратурой Пестречинского района совместно с Контрольно-счетной палатой Пестречинского муниципального района Республики Татарстан проведена проверка исполнения бюджетного законодательства при заключении и исполнении контрактов на ремонт, реконструкцию и оснащение Муниципального бюджетного учреждения дополнительного образования «Детская школа искусств» Пестречинского муниципального района Республики Татарстан (далее – Учреждение).

Бюджетный кодекс Российской Федерации устанавливает общие принципы бюджетного законодательства Российской Федерации, организация и функционирования бюджетной системы Российской Федерации, правовое положения субъектов бюджетных правоотношений, определяет основы бюджетного процесса и межбюджетных правоотношений в Российской Федерации, порядок исполнения судебных актов по обращению взыскания на средства бюджетов бюджетной системы Российской Федерации, основания и виды ответственности за нарушения бюджетного законодательства Российской Федерации.

В силу требований статьи 28 Бюджетного кодекса Российской Федерации от 31.07.1998 № 145-ФЗ (далее - Бюджетный кодекс Российской Федерации) участники бюджетного процесса обязаны соблюдать принципы Бюджетного кодекса Российской Федерации.

На основании статьи 34 Бюджетного кодекса Российской Федерации принцип эффективности использования бюджетных средств означает, что при составлении и исполнении бюджетов участники бюджетного процесса в рамках установленных им бюджетных полномочий должны исходить из необходимости достижения заданных результатов с использованием наименьшего объема средств (экономности) и (или) достижения наилучшего результата с использованием определенного бюджетом объема средств (результативности).

В соответствии со статьей 306.1 и 306.4 Бюджетного кодекса Российской Федерации бюджетным нарушением считается нарушение положений бюджетного законодательства Российской Федерации и иных правовых актов,

Прокуратура Пестречинского района
Республики Татарстан
№ Прдр-20920028-33-24/-20920028

регулирующих бюджетные правоотношения. Нецелевым использованием бюджетных средств признаются направление средств бюджета бюджетной системы Российской Федерации и оплата денежных обязательств в целях, не соответствующих полностью или частично целям, определенным законом (решением) о бюджете, сводной бюджетной росписью, бюджетной росписью, лимитами бюджетных обязательств, бюджетной сметой, договором (соглашением) либо правовым актом, являющимся основанием для предоставления указанных средств.

На основании Приложения №1 Постановление Минтруда РФ от 31.12.2002 N 85 «Об утверждении перечней должностей и работ, замещаемых или выполняемых работниками, с которыми работодатель может заключать письменные договоры о полной индивидуальной или коллективной (бригадной) материальной ответственности, а также типовых форм договоров о полной материальной ответственности» перечень должностей и работ, замещаемых или выполняемых работниками, с которыми работодатель может заключать письменные договоры о полной индивидуальной материальной ответственности за недостачу вверенного имущества. В ходе проверки договоры о материальной ответственности с ответственными лицами не заключены.

В соответствии части 2 статьи 8 Федерального закона «О бухгалтерском учете» от 06.12.2011 № 402-ФЗ, и пункта 6 Приказа Минфина России от 01.12.2010 № 157н «Об утверждении Единого плана счетов бухгалтерского учета для органов государственной власти (государственных органов), органов местного самоуправления, органов управления государственными внебюджетными фондами, государственных академий наук, государственных (муниципальных) учреждений и Инструкции по его применению» экономический субъект самостоятельно формирует свою учетную политику, руководствуясь законодательством Российской Федерации о бухгалтерском учете, федеральными и отраслевыми стандартами, в учетной политике Учреждения, а именно не закреплен порядок присваивания инвентарных номеров, в связи с чем инвентарные номера в Учреждении присваиваются с нарушением порядковых номеров. Имеются случаи отсутствия инвентарных номеров на музыкальных инструментах (на баяне «Тула» 40х60х-II, пианино «Сюита»). *Далее 010104046*

Кроме того, установленных абзацем 8 раздела 3 «Применение и формирование регистров бухгалтерского учета» Методических указаний по применению форм первичных учетных документов и формированию регистров бухгалтерского учета органами государственной власти (государственными органами), органами местного самоуправления, органами управления государственными внебюджетными фондами, государственными (муниципальными) учреждениями утвержденных Приказом Минфина России от 30.03.2015 № 52н «Об утверждении форм первичных учетных документов и регистров бухгалтерского учета, применяемых органами государственной власти (государственными органами), органами местного самоуправления, органами управления государственными внебюджетными фондами,

старое ф.но
преняв
приказом

государственными (муниципальными) учреждениями, и Методических указаний по их применению» В соответствии с прилагаемой к объекту основных средств документацией, в Инвентарной карточке (ф. 0504031) указываются признаки объекта: инвентарный номер объекта, чертеж, проект, модель, тип, марка, заводской (или иной) номер, дата выпуска (изготовления) (для животных, многолетних насаждений, земельных участков - соответственно дата рождения, дата закладки, дата регистрации); дата ввода в эксплуатацию, первоначальная (восстановительная), кадастровая (иная) стоимость объекта; сведения об изменении стоимости объекта, в том числе в связи с переоценкой, сведения о начисленной амортизации, иные сведения об объекте. В случаях если в составе оборудования, приборов, вычислительной техники, музейных ценностей и в других объектах (составных частях) имеются драгоценные металлы, указывается перечень деталей, в составе которых имеется драгоценный металл, наименование детали и масса металла, указанные в паспорте., Учреждением не отражались сведения об объектах основных средств в разделе 5 «Краткая индивидуальная характеристика объекта» Инвентарной карточки учета нефинансовых активов (ф. 0504031). В инвентарных карточках учета основных средств также не указано: для музыкальных инструментов, оргтехники – серийные (заводские) номера. Кроме того, в инвентарных карточках отсутствует подпись материально-ответственного лица.

Согласно Приказа Минфина России от 29.07.1998 № 34н. «Об утверждении Положения по ведению бухгалтерского учета и бухгалтерской отчетности в Российской Федерации» п. 1.3 Приказа Минфина РФ от 13.06.1995 № 49 «Об утверждении Методических указаний по инвентаризации имущества и финансовых обязательств» Инвентаризации подлежит все имущество организации независимо от его местонахождения и все виды финансовых обязательств. Кроме того, инвентаризации подлежат производственные запасы и другие виды имущества, не принадлежащие организации, но числящиеся в бухгалтерском учете (находящиеся на ответственном хранении, арендованные, полученные для переработки), а также имущество, не учтенное по каким-либо причинам.

Выборочной проверкой инвентаризации основных средств и материальных ценностей установлено следующее.

Саксофон альт ROY BENSON AS-202 К на сумму 33,6 тыс. руб., кларнет эбонитовый ROY BENSON CB-218 на сумму 7,4 тыс. руб. не используются в учебной деятельности. Соответственно, при расходовании бюджетных средств в нарушение ст. 34 Бюджетного кодекса РФ допущено неэффективное использование средств на сумму 41,0 тыс. руб. *но все равно*

Также установлено отсутствие на учете тарелок оркестровых на сумму 1,7 тыс. руб. Накладная представлена, отсутствует распоряжение ПИЗО. *в приложении с ф.и.*

Установлено использование на занятиях МБУ ДО ДШИ 2-х баянов, полученных из МБУ ЦКС, которые не переданы актом приема-передачи во временное пользование. *акт*

Выявлен установленный порядок проведения инвентаризации имущества и финансовых обязательств (инвентаризация не проводилась ежегодно перед

Ф-но Рубинштейн, кассорон, барабан

составлением годовой бухгалтерской отчётности), основных средств (не проводится реже одного раза в 3 года). Однако, инвентаризация Учреждением не проводилась.

Наличие указанных нарушения противоречат общим принципам бюджетного законодательства, что является недопустимым

Анализ причин и условий, способствовавших совершению вышеуказанных правонарушений, показал, что они стали возможными в результате ненадлежащего исполнения своих должностных обязанностей лицами, ответственными за данный участок работы, а также отсутствия контроля со стороны руководства.

На основании изложенного и руководствуясь ст. 24 ФЗ «О прокуратуре РФ»,

ТРЕБУЮ:

1. Рассмотреть настоящее представление с участием представителя прокуратуры Пестречинского района и принять конкретные меры по устранению нарушений требований бюджетного законодательства.

2. О месте и времени рассмотрения настоящего представления сообщить в прокуратуру Пестречинского района.

3. Рассмотреть вопрос о привлечении к дисциплинарной ответственности виновных должностных лиц.

4. О результатах рассмотрения представления и принятых мерах сообщить в установленный законом месячный срок в прокуратуру района.¹

И. о. прокурора района

юрист 1 класса

М.В. Гималтдинов